Minnesanteckningar: Arbetsmöte SASK 23 mars 2013 

Plats: Handelshus, Växjö
Deltagare: Jeanette Forssman, Jessica Nyström, Veronica Hagéus, Per Edorson, Ingrid Wigur, Maria Jönsson, Cari Hansson, Linda Jonsson, Lena Stangvik, Anna Brinning-Karlsson 

Anmäld frånvaro: Emma Farhang, Angelica Angerstål
Ordförande Jeanette öppnade mötet och hälsade alla välkomna. Vi började med en snabb presentation av hur helgens upplägg såg ut och en presentation av oss själva. Vi gick igenom dagordningen som skickats ut i förväg.

Cari och Veronica gjorde en sammanfattning av hur dagsläget är i klubben, vilka arrangemang som finns inplanerade och vad som kom fram på årsmötet.

Veronica gick igenom hur och vad klubben ersätter styrelsemedlemmarna ekonomisk för, för resor och utlägg och kommer att lämna över till Maria som är vald till ny kassör.

Veronica gick även igenom de policydokument som den förra styrelsen tagit fram och några justeringar diskuterades. Veronica fick i uppdrag att lägga ihop och uppdatera de dokument som finns för hur man arrangerar ett SASK-event. När det är godkänt och klart kommer det att läggas upp på hemsidan. Det är viktigt att klubben tänker på att de flesta arrangemang som genomförs måste gå med ett överskott.

Protokoll från styrelsemöten och minnesanteckningar från arbetsmöten ska läggas ut på mail till styrelsen även LO-sammankallande, Ag-sammankallande samt revisorer bör så snart som möjligt få ta del av dessa. Därefter läggas de på SASK hemsida så att medlemmarna kan ta del av vad som är på gång och vad som beslutas.

Styrelsen vill också frysa planeringen av nya aktiviteter i klubbens regi. De som redan är planerade och godkända kommer att genomföras, men inga nya kommer att godkännas innan styrelsen har tittat över organisationen och hur de ansvarig på de olika Lo:na respektive Ag:na ska väljas ut, arbeta och samarbeta.

Vi diskuterade hur vi ska få hemsidan mer aktiv och attraktiv samt att bli mer interaktiv på t ex FB genom att bl a lägga en blänkare när hemsidan uppdaterats.

Anna och Lena gav styrelsen en presentation av klubbens historia och lite av vad som hänt under åren sedan klubben bildades.

De presenterade även en sedan länge genomarbetad uppfödarutbildning inriktad mot australian shepherd, som diskuterades. Vad behövs för att den ska komma igång, vad ska den innehålla. Anna och Lena fick i uppdrag att jobba fram ett förslag som ska presenteras för styrelsen på styrelsemötet i april.

Vi diskuterade hur uppfödarpresentationen som finns på hemsidan ska utvecklas. Flera olika alternativ togs upp och även här åtog sig Anna och Lena att återkomma med ett förslag.
Under året kommer styrelsen att kontakta olika veterinärer som ögonlyser samt även SKKs veterinärer för att få mer information om det skulle vara möjligt att ta bort kravet på ögonlysning av valpar och vad som i så fall måste beakta före ett sådant beslut. Alla avelsdjur måste fortfarande ögonlysas!
Den viktiga och högprioriterade RAS-uppdateringen är en fråga styrelsen kommer att jobba med under året. Uppgifter ur Lathunden är en viktig del samt den framtida information som vi räknar med att få från försäkringsbolagen.

Jeanette avslutade mötet med att be oss att ta med det vi skrivit ner om våra funderingar och drömmar om hur SASK ska utvecklas de kommande fem åren, till middagen så att vi kunde fortsätta våra diskussioner då. 
